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අංක 1 සහ 2 ප්‍රශ්න  සහහ  හහ  ී  ති  හතුරුම්හ්  ණ්ඩය  හ හක වී ත . 

 

 

1. C3 කකෝෂක හි = count (A1:B3) සූත්‍ර  තුරත්  ක  ති  ිට  හහ  ුමක් C3 කකෝෂක හි හත්කේ හ?  (2016) 

1) 1   2) 3 3) 5 4) 6
 

2. A3 කකෝෂක හි = sum ($A1:A2) සූත්‍ර  ී  ත . කකක සූත්‍ර  B3 කකෝෂ   පි හ්  කත ිට  B3 කකෝෂ ක හි හහ  ුමක් 
හත්කේ හ?             (2016) 

1) 5 2) 7 3) 11 4) 12
 

3. හුමණ්  භ ිට කුමවුම ිටසින් ක  නු බහ ලුක් (Folder) ුරත ි කබ  හතුරුම්හ්  ක  නුවක  සිදු ක   ලහ හහ  
සහහන් ක ර්   සලක  බලන් .          (2017) 

A - මූසික හර්ශක  (Mouse Pointer) ක  නුව ක  ස්ථ     ක  මූසිකකේ හුමණු කබ ්  ක එ් ව ් ් ි් කිරීක. 
B - මූසික හර්ශක  ක  නුව ක  ස්ථ     ක  මූසිකකේ හුමණු කබ ්  ක කහව ් ්ි් කිරීක. 
C - මූසික හර්ශක  ක  නුව ක  ස්ථ     ක  මූසිකකේ ව් කබ ්  ක කහව ් ්ි් කිරීක. 

 

ඉහ  සහහන් ඒව යින් හතුරුම්හ්  ක  නුව ිටවෘ  වීක සිදු වනුකේ 

1) A කගින් හකණි 

2) B කගින් හකණි 

3) C කගින් හකණි 

4) A හ  C කගින් හකණි
 

4. හතුරුම්හ ක කකෝෂ ක  = 2^3+(5-3)*6/4 සූත්‍ර  තුරත්  ක  ි ක.. එක කකෝෂක හි කහන්නු් ක නු ලබ  
සංණය ව ුමක් හ?            (2017) 

1) 5 2) 8.5 3) 11 4) -1.25
 

අංක 5 සහ 6 ප්‍රශ්න  සහහ  ී  ති  හතුරුම්හ්  කක  ස සහ හහ  

හ්ව  ති  ක   ුරුම හ හක ක න් .  
 

 අ   r කලස ී  ති  ිට  වෘ්   ක හරිධි   ණ   කිරීක සහහ  
2𝜋r සූත්‍ර  භ ිට  ක නු ලතක..  

 C2 කකෝෂකේ හ්ව  ත් ක්  𝜋  හි අ   බව උහකල්හ   ක න් .  
 

5. වෘ්  කේ හරිධි   ණ   කිරීක සහහ  B2 කකෝෂ   තුරත්  කත 
යුුර සූත්‍ර  ුමක් හ?     (2017) 

1) = 2*$C$2*A2 

2) = 2*$C2^$A2 

3) = 2*C2^A2 

4) = 2^C2^A2
 

6. A6 කකෝෂ   = SUM (A2:A5) / COUNT (A2:A5) සූත්‍ර  තුරත්  කත ිට  හහ  සහහන් කව ් A6 කකෝෂකේ 
දිස්වන්කන් හ?            (2017) 

1) 1 2) 17.6 3) 22 4) 88
 

අංක 7 සහ 8 ප්‍රශ්න  සහහ  ී  ති  හතුරුම්හ්  කක  ස හ හක කේ.  
y = px2 + qx + r    සමීක ණ  භ ිට  ක  ී  ති  x හි අ   න්  
අනුරූහ y හි අ   න්  ණ   කත යුුරව ත . p, q සහ r නි  වල 
අ   න් පිළිකවළින් B1, B2 සහ B3 කකෝෂවල හ, x හි අ   හ  ස  
C2:C6 කකෝෂවල හ්ව  ත .              

 

7. X = -2 ව  ිට , y හි අ   ලබ  තනීක  D2 කකෝෂකේ ිිට  යුුර 
සූත්‍ර  ුමක් හ?     (2018) 

1) = $B$1*C2*C2+$B$2*C2+$B$3 

2) = B1+C2*C2+B2*C2+$B$3 

3) = (B1*C2)^2+$B$2*C2+$B$3 

4) = $B$1*$C$2*$C$2+$B$2+C2+$B$3 
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8. Y හි අක ුම්  අ  න් ලබ   තනීක සහහ  D2 හි ති  සූත්‍ර  D3:D6 කකෝෂ හ  ස   පි හ්  කකේ  තයි උහකල්හ   
ක න් . Y ිටශ ල ක අ   ලබ  තනීක සහහ  D7 කකෝෂකේ ිිට  යුුර සූත්‍ර  ුමක් හ?    (2018) 

1) = AVERAGE (D2:D6)  

2) = COUNT (D2:D6) 

3) = MAX (D2:D6) 

4) = MIN (D2:D6) 
 

9. හතුරුම්හ ක කකෝෂ ක  = (6-2)^2+(5+4)/3 සූත්‍ර  තුරුකකත ිට  ුමක් දිස්කේ හ?    (2018) 

1) 5 

2) 8.33 

3) 19 

4) 22.3 
 

10. හතුරුම්හ ක, කකෝෂ හ  ස ් (A3:C4) කලස ී  ති  අවස්ථ ව් සලක  බලන් . කකක හ  ස  ුරත අඩයංගු කකෝෂ 
කක  ව  හ?             (2019) 

1) A3 හ  C4 හකණි. 
2) A3, B3 හ  C3 හකණි. 

3) A3, A4, C3 හ  C4 හකණි. 
4) A3, B3, C3, A4, B4 හ  C4 හකණි. 

 

C2 කකෝෂ  සහහ  =B2 * B$5 සූත්‍ර  තුරත්  ක  ති  හහ  කහන්ව  ති  හතුරුම්හ්  කක  ස සලක  බලන් .  
 

11. C2 කකෝෂකේ ති  සූත්‍ර  C3 කකෝෂ   කක පි කත ිට  C3 

කකෝෂකේ දිස්වන්කන් ුමක් හ?   (2019)

1) 0 

2) 5000 

3) 6000 

4) 60000 
 

 

 

12. ී  ති  හතුරුම්හ්  කක   කසහි A1 හ  B1 කකෝෂවල පිළිකවළින් 40 හ  50 අ  න් හත්කේ. C1 කකෝෂ   =A$1+B$1 

සූත්‍ර  තුරත්  කත හු C1 හි 90 අ   දිස්කේ. කකක C1 කකෝෂකේ ති  සූත්‍ර , C2 හ  D1 කකෝෂ කව  පි හ්  ක කේ 
 ්, C2 සහ D1 හි පිළිකවළින් හත්කව  අ   න් කවකර් හ?       (2020)

   

1) 90 සහ 90 

2) 90 සහ 140 

3) 90 සහ 50                                           

4) 50 සහ 90 
 

13. P, Q, R හ  S කලස කල්බල් ක  ති  සං චක හ   සකගින් හහ  ී  ති  හතුරුම්හ්  කක  ස සලකන් .  
 

 

P, Q, R හ  S කල්බල නිවත දි අනුපිළිකවත  කහන්වනු ලබන්කන් හහ  සහහන් කව කින් හ?    (2020) 

1) සක්‍රී  කකෝෂ ,  කේළි ශීර්ෂක, ශ්‍රි  තුරුක කිරීක, රුුම ශීර්ෂක  

2) සක්‍රී  කකෝෂ , කේළි ශීර්ෂක, රුුම ශීර්ෂක, ශ්‍රි  තුරුක කිරීක 

3) ශ්‍රි  තුරුක කිරීක, රුුම ශීර්ෂක, සක්‍රී  කකෝෂ , කේළි ශීර්ෂක 

4) සක්‍රී  කකෝෂ , රුුම ශීර්ෂක, කේළි ශීර්ෂක, ශ්‍රි  තුරුක කිරීක 
 

14. හතුරුම්හ ක C2:E5 කලස ී  ති  කකෝෂ හ  ස ් සහහ  නිවත දි වන්කන් හහ  සහහන් කව  ප්‍රක ශ පප්‍රක ශ හ? 
             (2020) 

A - හ  සකේ ති  කේළි සංණය ව ුර කි. 
B - කකක කකෝෂ හ  සකේ ජ්‍ය මිතිි ක හතඩය  සෘකෝකකෝණ ‍ර කි. 
C - හ  සකේ ති  මුුක කකෝෂ සංණය ව 12 කි. 
 

1) A හකණි 

2) C හකණි 

3) A හ  B හකණි 

4) B හ  C හකණි
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15. P, Q, R සහ S කලස කල්බල ක   ලහ සං චක හ  ් සහි  හහ  ී  ති  හතුරුම්හ්  කක  ස සලක  බලන් .  

 

හහ  සහහන් කව ් කගින් P,Q,R සහ S කල්බල නිවත දි අනුපිළිකවත  කහන්වනු ලබන්කන් හ?   (2021) 

1) රුුම ශීර්ෂක, සූත්‍ර රුුමව,   ක කක ුවව, වතඩයහිති  (Sheet tabs) 

2)   ක කක ුවව, රුුම ශීර්ෂක, වතඩයහිති , සූත්‍ර රුුමව 

3)   ක කක ුවව, සූත්‍ර රුුමව, රුුම ශීර්ෂක, වතඩයහිති  

4) වතඩයහිති , සූත්‍ර රුුමව, රුුම ශීර්ෂක,   ක කක ුවව 
 

ප්‍රශ්න  අංක 16 හ  17 සහහ  පිළිුරුම ී ක , ඉකල්කර නික හතුරුම්හ ක  තුරත්  ක  හහ  ී  ති  ලුමණු 
ලතයිස්ුරවක කක  ස සලක  බලන් . 

 

16. සහන් ලබ  ්  මුුක ලුමණු  ණ   කිරීක  E2 කකෝෂ  ුරත තුරත්  කත යුුර නිවත දි සූත්‍ර  ුමක් හ? (2021) 

1) =B2+C2+D2 

2) B2+C2+D2 

3) E2=B2+C2+D2 

4) E2->B2+C2+D2 
 

17. =COUNT (A1:D5) සූත්‍ර  A7 කකෝෂ   තුරත්  කකේ  ්, එහි දිස්ව  අ   ුමක් හ?    (2021) 

1) 10 2) 12 3) 16 4) 20
       

        ප්‍රශ්න  අංක 18 හ  19 සහහ  පිළිුරුම ී ක  සතහයීක  හහ  හතුරුම්හ්  කක  ස සලකන් . 

 A B C D 

1 3 2 4  

2 5 7 6  

3 8 9 1  

 

18. D1 කකෝෂ   =COUNT(A1:C1,B2) සූත්‍ර  තුරත්  කත ිට  එහි ුමක් දිස්කේ හ?     (2022) 

1) 3 2) 4 3) 7 4) 9
 

19. D3 කකෝෂ   =A1^C3*(C1-B1) සූත්‍ර  තුරත්  කත ිට  එහි ුමක් දිස්කේ හ?    (2022) 

1) 6 2) 9 3) 10 4) 79
 

20. හහ  ඒව යින් (I, II, III, IV) වලංගු කකෝෂ ිපි  කක  ව  හ?       (2022) 

I – K2  II - $K$2 III – K2$ IV – K$2$ 
 

1) I සහ II හකණි 

2) I සහ IV හකණි 

3) II සහ III හකණි 

4) III සහ IV හකණි
 


